
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2016–2017 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

734 

Vragen van het lid Kooiman (SP) aan de Minister van Veiligheid en Justitie en 
de Staatssecretaris van Financiën over grenscontroles door de douane in het 
binnenland (ingezonden 17 november 2016). 

Mededeling van Minister Van der Steur (Veiligheid en Justitie), mede namens 
de Staatssecretaris van Financiën (ontvangen 13 december 2016). 

Vraag 1
Klopt het dat er geen controles meer worden uitgevoerd door de douane op 
het rijden door ingezetenen in auto’s met buitenlandse kentekens? Zo ja, 
waarom niet?1 

Vraag 2
Hoeveel wordt er jaarlijks door deze controles aan ontdoken Belasting op 
Personenauto’s en Motorrijwielen (BPM) alsnog geïnd, vanaf 2005 tot nu? 

Vraag 3
Waarom is ervoor gekozen de Belastingdienst verantwoordelijk te maken 
voor deze controles en niet meer de douane? 

Vraag 4
Klopt het dat de douane ongewapend moet controleren op vervoer en 
smokkel van accijnsgoederen in de grensstreken omdat dit valt onder de wet 
accijnsgoederen en niet onder de douanewet? Zo ja, waarom is hiervoor 
gekozen? 

Vraag 5
Klopt het dat, wanneer de douane controleert samen met de politie, de 
douane wel bewapend mag zijn? Zo ja, waarom dan wel en in andere 
gevallen niet? 

Vraag 6
Is volgens u de samenwerking tussen politie en marchaussee met de douane 
voldoende adequaat teneinde de smokkel van illegale accijnsgoederen tegen 
te gaan? Zo ja, waarom? Zo nee, wat gaat u hierop ondernemen? 

1 Brief onderhands meegezonden
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Vraag 7
Kunt u reageren op de uitspraak dat het frustrerend is voor binnenlandse 
douaniers dat het hen onmogelijk wordt gemaakt de grote smokkelaars aan 
te pakken? Wat gaat u hierop ondernemen? 

Vraag 8
Klopt het dat de douane ’s nachts en in het weekend niet bereikbaar is aan de 
oost- en zuidgrens, als de politie of marchaussee contact met hen probeert te 
krijgen? Zo ja, wat is dan het gevolgde protocol? 

Vraag 9
Kunt u deze vragen beantwoorden vóór het geplande plenaire debat over de 
douane? 

Mededeling 

Hierbij bericht ik u, mede namens de Staatssecretaris van Financien, dat de 
schriftelijke vragen van het lid Kooiman (SP) over grenscontroles door de 
douane in het binnenland (ingezonden 17 november 2016) niet binnen de 
gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle 
benodigde informatie ontvangen is. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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